



## Antes de que sea tarde...

Por F. Casa Soprana (Office Intercontinental)

Sin pecar de optimista es difícil negar la gravedad de la situación creada en Europa por la peligrosa propaganda de la Rusia soviética. Hasta los últimos tiempos los dirigentes de todos los países dormitaban sumidos en su escepticismo, cuando no en una inconcebible bienaventuranza. Para unos y otros el bolchevismo era un espantajo sin peligro, una especie de «coco» que se agitaba periódicamente, según las necesidades de la causa. Hoy día ya cambia el asunto. Los mayores bienaventurados de la burguesía internacional, aquellos que reían de la amenaza bolchevique, están hoy atemorizados ante el tenebroso trabajo de Moscú en el terreno económico. Y por todas partes, en el ambiente de Bancos o de Cámaras de Comercio, se escucha grito: «¡Cuidado con el nuevo «dumping»! Como tal vez antes de poco se gritará: «¡Alerta!»

¡Los gases!! Ahí se empieza a comprender en los centros que durante más de diez años permanecieron inertes, que el peligro bolchevique existe, y que no sólo se manifiesta en las revueltas de la calle, sino también y sobre todo en otras maniobras más terribles que tienden a extender la perturbación social, destrozando la balanza comercial de los países capitalistas.

El dumping del trigo y de los petróleos, y otros que se preparan, han conseguido despertar a los gobernantes más optimistas. Moscú consiguió ya desequilibrar la balanza comercial de Rumania, las de Polonia y Checoslovaquia. Inglaterra ve con estupor que el carbón ruso se vende a un precio inferior en 25 por 100 al del inglés. Suecia asiste impotente a la invasión rusa del mercado de los fósforos, con precios inferiores en un 45 por 100.

La Rusia soviética mantiene la lucha en todas partes: Amenaza también a Alemania. Se apoderó del mercado español del petróleo; y nadie ignora que los millones de pesetas que Moscú cobra en Madrid por tal extremo sirven para pagar y sostener la agitación revolucionaria en Europa Central.

Antes de dos años Rusia inundará el mundo con sus productos. Dueña de los mercados principales, vendiendo a vil precio la mercancía de primera necesidad fabricada a precios reducidos por el trabajo forzoso de sus víctimas. Rusia soviética tiene por fin provocar el cataclismo de los precios normales que acarreará la ruina de las grandes industrias, aumentará al infinito el número de los sin trabajo, como medios de precipitar el movimiento revolucionario a que la incita su afán de destrucción.

He aquí lo que Moscú organiza. Hay entablada una gran batalla entre el capitalismo y el bolchevismo, lucha a muerte entre dos conceptos. Y hasta el presente, debemos reconocer que el bolchevismo lleva ventaja. Europa, la vieja Europa, sufre la grave herida de su equilibrio económico, que puede dar al traste con la paz mundial.

¡Qué terrible responsabilidad para ciertos hombres, los Deterling, los Kahn, los Dreyfus y tantos otros que más o menos conscientemente cooperaron a la doble quiebra europea y americana!

¿Qué hace Europa ante la formidable ofensiva de los soviets? ¿Cuáles son las medidas defensivas de los países amenazados en su vitalidad industrial, por el momento, y tal vez mañana en la seguridad de sus fronteras? ¿Se tiene presente que Rusia Soviética organiza un ejército formidable, mucho más temible que el de los zares? Tenemos un año de tiempo para preparar la defensa. En 1932, tal vez sea tarde...

## TEMAS DEL DIA

### Benemérita obra social

Con constancia ejemplar y con entusiasmo inimitable de su directiva está justificando la Casa Social Católica de Avila el primero de sus calificativos.

Es principio indudable, en el que están de perfecto acuerdo—aun cuando con tendencias distintas—los hombres de todas las ideologías, que una de las principales labores a realizar, y aun diremos más, la mas importante de todas, en pró de la clase proletaria es la de difundir la ilustración entre los obreros, enseñándoles e inculcándoles los conocimientos generales, históricos, sociológicos, y de todas clases, de que no pueden prescindir las masas trabajadoras si quieren actuar de una manera consciente, constructiva y positiva para lograr su mejoramiento y las reivindicaciones racionales a que justamente pueden aspirar.

La Casa Social Católica, penetrada de esta verdad básica, y comprendiendo que el mejor procedimiento educativo del obrero consiste, sin perjuicio de acostumbrarle a la lectura sistemática y bien orientada, en hacerle adquirir los conocimientos mencionados de una manera casi insensible y procurándole el deleite al par que la enseñanza por medio de amenazas disertaciones, organizó a principios de invierno una especie de cursillos de conferencias prácticas, que desde entonces se vienen celebrando con regularidad una vez a la semana, simultaneándolas con las no menos provechosas de los padres de familia.

Los temas que hasta ahora vienen desarrollándose en estas conferencias han sido por extremo su gestivos y educadores; por el saloncillo de la Casa Social han desfilarido conferenciantes del prestigio y la elocuencia de D. Angel de Diego y D. Antonio Bermejo de la Rica. Los resultados prácticos de estas charlas han de tocarse sin duda alguna en la vida social del obrero abulense, que es el que proporciona el mayor contingente de asistentes a las mismas.

Justo es, por lo tanto, felicitar a la Directiva de la Casa Social Católica y estimularla a que continúe sin desmayos el camino emprendido, ampliando a poder ser el radio de acción de estas deleitables charlas, a cuyo éxito deben contribuir todos los que se preocupan por la situación del proletariado, procurándolas difusión y prestándose inclusive los muchos caballeros abulenses que para ello se hallan capacitados a ocupar la cátedra de la Casa Social para esplayar las teorías y doctrinas que deben llegar a conocimiento del obrero.

### ¿Cómo escuece!

Con gusto, con franca satisfacción y regocijo sin límites, vemos una vez más confirmadas nuestras palabras, nuestras ideas y nuestros razonamientos en contra al porra voz del menguado republicanismo abulense.

Anoche nos viene con un estupefante trabajito que titula *examen* y que si bien reúne todas las condiciones apetecibles para divertirla al público no puede ser más desgraciado en su propósito de argumentar contra nosotros, pues no revela con ello otra cosa, que la falta absoluta de razones que oponernos.

Bien es verdad que algunos seres de la creación como no saben hablar, tienen que explicarse, bien por medio de un rebuzno, bien por un grafico además pedestre que en el lenguaje vulgar conocemos con el apelativo de «coco». Es esta última por lo general, signo evidente de

## DIMES Y DIRETES

No puedo substraerme al deseo de salir a la defensa de estos pobres muchachetes. No es que se lo merezcan porque en realidad son más malos que la burra del tío Juan, que daba coces cuando la acarriaban, pero cierto quiotismo que anida en lo interior de mi ser, y del que jamás he podido desprenderme, a pesar de todos mis esfuerzos, me ha impellido siempre a tomar a la defensa de los desgraciados, de los inconscientes y hasta algunas veces de los idiotas de nacimiento, y una vez más triunfa de mi voluntad el anhelo de amparar al desvalido.

¡No hay derecho, señores, no hay derecho! Desde hace algunos días no hablo con una persona que no se desahaga en diatribas contra los neumococos y espectrococos que a fuerza de trabajos confeccionar, diariamente ese depósito de inmundicias que circula por las calles de Avila con la pomposa de nominación de periódico albista. Todos me dicen lo mismo: Que esos bacilos de la Prensa diaria no tienen vergüenza ni dignidad periodística; que su estilo (?) repugna a toda persona normalmente constituida; que eso no es escribir, sino dar coces; que no es posible encontrar en España otro ejemplo semejante de pública ineducación; que los que tal escriben tienen que andar forzosamente en cuatro patas...

Y esto no puedo yo tolerarlo, señores, esto ya es demasiado. ¡Pobres mocosos! Pase lo de la desvergüenza, lo de la indignidad, lo de las coces, y lo de la ineducación; se trata de inferioridades en las que no me gusta meterme, y cuando todo el mundo lo dice sus razones habrá ¡Allá los que tal aseguran! Pero lo que no puedo consentir es lo de que andan a cuatro patas. ¡De ninguna manera! Yo conozco a algunos de estos inocenias arrapiezos; yo les he visto por la calle, y me apresuro a asegurar en aras de la justicia más estricta que se sostengan solamente sobre dos... extremidades inferiores. Y hasta tengo idea de que se movían solo con ellas sin gran esfuerzo ni incomodidad aparentes. Conste, pues, que no hay que dejarse llevar por el apasionamiento. Los apesetiferos cocos de la prensa republicano-albista no andan a cuatro patas... Al menos delante de gente.

Comprendo que es contraproducente para mis intereses el hacer estas manifestaciones, pero nobleza obliga y yo no puedo consentir que se levanten falsos testimonios a estos insignificancocos por muy insignificantes y por muy *cuocos* que sean.

¡Ah!, y una advertencia curiosa. El vehículo neumococoso de papel impreso insertaba ayer una especie de diálogo, escrito en lenguaje ininteligible, y que debida y racionalmente traducido a nuestro idioma vulgar significa lo siguiente:

—¿Quién hace ese precipitado de la farmacopea albista?—Unos chupópteros, algunos de ellos desecho de EL DIARIO DE AVILA.

—¿De qué lo hacen?—De groserías y embustes.

—¿Cómo lo hacen? Con el colón.

que el ser en cuestión acaba de recibir un palo que le ha dolido. Pero es lamentable que personas y personajes tan engreídos, se rebajen en ocasiones a esa triste condición del mundo animal.

Por nuestra parte ya queda dicho que experimentamos con ello el mayor de nuestros deleites, viéndolo como se debaten furiosamente

## Desde Arévalo

### Las fuerzas conservadoras

Anoche y en el domicilio de don Luis Marfí se reunieron, convocados por D. Salvador Represa, las personas de significación derechista de la ciudad de Arévalo. Los reunidos coincidieron unánimemente en la necesidad de organizarse para intervenir activamente en política formando un bloque capaz de hacer frente y vencer a los partidos extremos; a este fin se designó un comité integrado por D. Amalio García, D. Julián González Roldán, D. Gerardo Marfí y D. Luis Marfí que tome a su cargo la organización y dirección del partido, conviniendo en empezar la actuación proponiendo para el cargo de alcalde al Sr. González Roldán, y para el de primer teniente al Sr. Marfí sin que ello pueda significar molestia alguna para el señor marqués de Arenas que había exteriorizado sus deseos de que ocupara la Alcaldía D. Florentino Zurdo, amigo y correligionario de los reunidos y persona cuyos prestigios y merecimientos para ocuparla fueron reconocidos.

Esta mañana se celebró en el Ayuntamiento la oportuna votación y en sesión extraordinaria fueron designados para los cargos propuestos D. Julián González y don Luis Marfí, prueba inequívoca de la enorme fuerza política del nuevo bloque.

## Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5

—¿Para qué lo hacen?—Para defender el caciquismo albista y la propia despensa.

—¿Cuántos días de la semana lo hacen?—Seis.

—¿Qué hacen cada uno de ellos?—El primero el cachalote; el segundo la jirafa; el tercero el chimpancé; el cuarto el rinoceronte; el quinto el cocodrilo; el sexto el tiburón.

—Y el día séptimo, ¿qué hacen?—Lo de los animalitos sin Dios y sin ideología: comer y dormir.

—¿De qué hacen el primer artículo? De detritus recogidos en los muldarios de la prensa judomasónica.

—¿Y los restantes?—De adobes y agua sucia.

—¿En dónde hacen ese esperpento?—En los antros de la cuquería más grotesca.

—¿Cómo viven los que lo hacen?—Gruñendo como ciertos cuadrúpedos porcinos.

—¿Y por qué gruñen?—Porque se resienten del epigastro.

—¿Quiénes son sus lectores?—Unas sombras fantasmagóricas.

—¿Qué quiere decir eso?—Que sólo existen en las quiméricas ilusiones de los despechados y tristes famélicos del caduco albismo abulense.

MITRWSKY.

## La colaboración con Alemania

### A los italianos no les agrada la unión con los países orientales

En París, en Londres, en Bruselas, en Varsovia y en cuantas capitales de Estado no se ven con buenos ojos los progresos de Italia se sigue comentando la supuesta colaboración germano italiana. Los comentarios no están inspirados por la razón. Hay en ellos mucho de pasión, porque combaten sañudamente los proyectos y propósitos del fascismo, sin detenerse a meditar el mal que hacen. Prensa y políticos se apasionan demasiado. La supuesta colaboración de Italia con Alemania no llegaría a preparar una agresión, ni mucho menos, a los países del Noroeste europeo.

En Ginebra, realmente, parece que se han echado las bases de una inteligencia entre Alemania y el Gobierno de Mussolini. De eso deben alegrarse todas las naciones. El espíritu que anima a los que han aceptado, en principio, esa inteligencia, no tiene más carácter que el de una conciliación de pueblos que antes fueron enemigos.

Bien es cierto que germanos e italianos se unen para un caso, a nuestro modo de pensar, poco probable, de que fueran atacadas cualquiera de ambas potencias, pero eso nos indica que se vea ya por el horizonte la negra nube presaga de una tormenta bélica por los campos de Europa. Está muy reciente todavía le gran guerra, con sus desdichas y tragedias, para pensar en otra. Los pueblos están muy desangrados, y la economía destrozada como consecuencia triste de aquellos cuatro años en que hombres de todos los continentes vinieron al nuestro a sostener el ardor de los combatientes.

Se espera, por otra parte, después de las conferencias celebradas en Roma con representantes de Turquía y de Rusia, que la coalición pueda hacerse más extensa. A los italianos no les agradan mucho esas uniones con los países orientales, que tienen una ideología muy distinta a los italianos. Turquía y Rusia se hallan indudablemente en un nivel muy inferior de cultura y de progreso material y moral, y no gusta a los italianos tener colaboraciones con quienes son enemigos del orden mundial.

La prudencia de los gobernantes de Roma les hará retroceder en su camino, y no aceptarán que la colaboración italogermana se amplie con las de esos pueblos enemigos del régimen político de Italia y más aún de la religión católica que profesan la mayoría de los habitantes de esta península.

Que Alemania comparta en un *casus belli* o en los días bonacibles de la paz su suere con Italia, no está mal. Unidas para la defensa, ofrecerán un bloque inmenso contra las ambiciosas pretensiones francesas, y Francia e Inglaterra no podrán obrar abusivamente ni disponer de la libertad de las pequeñas naciones. El acuerdo entre Berlín y Roma es el único medio de abatir la hegemonía de Jhon Bull y de Francia.

Debaco Anals.

## Información política

### Alba se abstiene de ir a las elecciones

#### El Consejo de Ministros de ayer

La reunión ministerial de ayer tarde se celebró en la alcoba del presidente del Consejo, pues este continuaba en la cama. El consejo terminó a las ocho y media.

De la nota oficiosa lo más saliente es la cuestión del examen de la situación del mercado de valores y de cambio de moneda.

La parte más interesante de la deliberación en el aspecto político fué la referente a los temas electorales. En este punto la reunión ministerial tuvo un carácter de cambio de impresiones muy general acerca, no sólo de la actitud del partido socialista, sino de matices y detalles relativos al plan de conjunto.

El ministro de la Gobernación, que fué comisionado en el anterior Consejo para redactar el decreto de convocatoria de Cortes, leyó el preámbulo y la parte dispositiva del mismo. Los consejeros aprobaron uno y otra, por unanimidad.

En el decreto se integra el acuerdo de suspender el artículo 29 de la ley Electoral, relativo a la proclamación de diputados por las Juntas provinciales del Censo, de modo que la resolución es temporal y aplicable, tan sólo, a las próximas elecciones.

En la parte dispositiva se fijan las fechas, ya conocidas, para la elección de diputados y de senado-

MADRID. — Parece confirmarse que D. Santiago Alba, se abstiene de ir a las elecciones y en este sentido ha escrito ya a varios de sus amigos que parece ser que a estos les deja en plena libertad de hacer en este asunto lo que ellos crean más oportuno.

En consecuencia se afirma que los señores Muga y conde de Santa Engracia, acudirán a los comicios y que por el contrario los señores Chapaprieta, Armifián y Payá, se abstendrán de presentar sus candidaturas.

N. de la R. — ¿Qué les convendrá más a los albistas de Avila? Por de pronto en el Ayuntamiento se ha resuelto ya algo en este sentido ¿Será verdad que vamos definitivamente al saneamiento político? Por que este es el único camino.

### Visado por la censura

res, y la reunión del Parlamento para el día 25 de marzo.

La convocatoria será firmada en esta semana, y creemos que depen de la regia resolución de que el presidente esté mejorado y pueda despachar con el Monarca.

## Interesante

Vuestra estancia en Valencia os resultará agradabilísima hospedados en el HOTEL ESPAÑA, el de mejor situación y excelente servicio así como agua corriente fría y caliente, calefacción central, precios moderados, recomendado para familias. Mucho sol y luz. Calle de las Barcas y Plaza de Emilio Caselar.

INFORMACION GENERAL

Nuestro protectorado

Sección religiosa

REMITIDO

PICADILLO

Triste espectáculo

LOS TEATROS

El Rif y Yebala

Marruecos, objeto de ambición. Las naciones europeas contaban con dominar en el país. El imperio colonial español se había acabado...

SANTORAL

Día 6 - Primer Viernes. Santa Dorotea y Santos Tito, Silvano, Saturnino, Teófilo y Amando.

CULTOS

Apostolado de la Oración

Santo Tomás.-En honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana misa a las ocho.

SAN VICENTE.-A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

DESPUES de la GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energía ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS

ALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina Cerca de medio siglo de éxito creciente

Sección mercantil

Zamora.

Extraordinariamente concurrido se vió el primer mercado cerealista de la semana celebrado en la mañana de ayer.

Las transacciones realizadas fueron numerosas, cotizándose a los siguientes precios:

- Cebada, a 41 reales la fanega. Centeno, a 35. Algarrobas, a 65. Guisantes, de 65 a 67. Garbanzos superiores, a 70 pesetas fanega. Idem duros, de 50 a 55.

GANADOS

Tuvo lugar también en la mañana de ayer, el mercado de cerda, que estuvo muy animado.

Se realizaron infinitas transacciones, en especial en ganado de ceba, pues en los demás la demanda se muestra bastante retraída.

Los precios han sido los siguientes:

- Ganado de ceba, de 20 a 30 pesetas la arroba. De cuatro meses, negros, a 50 y blancos, a 60. De siete semanas, negros, a 40 y blancos, a 50. De piara, andaluces, de 25 a 27 pesetas arroba.

Fromista (Palencia).

Las heladas han sumido bastante la humedad.

El estado del campo sigue bueno; la temperatura variable; ha templado algo aunque la niebla continúa pesada y fría.

En trigos el mercado está flojo y con precios regulares.

- El centeno vale, a 56. Cebada, de 38 a 40. Avena, a 28. Yeros, a 58. Todo por reales arroba. Patatas, a 2'50 pesetas arroba.

AVILA.-Imprenta de Sotón Martín

Nuestro distinguido amigo D. Ricardo Sevillano, nos remite el siguiente escrito:

El día tres de Febrero salió curado del Hospital general de esta ciudad de Avila Alfredo Sánchez Martín, natural y vecino de Rasueros, de 48 años de edad, casado y con cinco hijos el cual fué herido por arma de fuego el día 18 de Octubre último por Luis Cordero Robledo, de 25 años de edad, también vecino de Rasueros, siendo el móvil de la agresión el venir el Alfredo del inmediato pueblo de El Ajo de Trabancos de comprar media fanega de lentejas y al llegar al termino municipal de Rasueros y a un kilómetro de distancia del mencionado pueblo se encontró el agredido con el tal Luis que conducía unas mulas y bajándose de éstas y sin mediar palabra alguna le disparó dos tiros hiriénndole gravemente en la cabeza quedando el proyectil incrustado en ella y perdiendo el conocimiento cayendo en tierra tendido al suelo y dejándole como muerto, hechó a correr el agresor sin prestarle ninguna clase de auxilios y dejándole abandonado hasta que volvió en sí el herido e incorporándose y tambaleándose pudo ir solo a su casa; donde fué curado por el médico titular de dicho pueblo don Federico Hidalgo, de las primeras curas y después fué trasladado a este Hospital provincial por la ambulancia de la Cruz Roja con todo género de precauciones, debido a la gravedad del herido, y conducido a dicho hospital se encargó de su asistencia el prestigioso médico de esta capital D. Angel Torres, quien después de una difícil operación, le extrajo el proyectil que tenía alojado en el occipital librándose de una muerte segura a quien le da las más expresivas gracias desde las columnas de este periódico, así como igualmente a las Hermanas de la Caridad del repetido Hospital por su asistencia y consideraciones guardadas durante mi permanencia en el mismo.

Todos estos hechos son verdícos y estoy completamente dispuesto a demostrarlos a cualquier persona que dude de ellos en el pueblo de Rasueros, donde tengo mi residencia en el día de la fecha.

HIPERTENSION, RIÑÓN Vegiga, Diabetes, Impurezas de la sangre.

El Agua de Corconte lava la sangre mecánicamente y en consecuencia cura todas las enfermedades y molestias por dicha causa. Una botella diaria durante 25 días en ayunas y media tarde.

Caja de 25 botellas, pesetas, 32; de 50, pesetas 55.

Folleros y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para hoy, tarde. - 21,30, Campanadas. Señales horarias. Bolsa. Transmisión del Liceo de Barcelona. - 23,55, Noticias de última hora suministradas por «El Debate». - 24, Campanadas. Cierre.

Programa para el día 6:

MADRID, Unión Radio. - De 8 a 9, «La Palabra». - 11,45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. - 12, Campanadas. Noticias Bolsa. Bolsa de trabajo. - 12,15, Señales horarias. - 14, Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. Concierto. Revista cinematográfica. Información teatral. Noticias. Cambios de moneda. - 23,55, Noticias de última hora suministradas por «El Debate». - 24, Campanadas. Cierre.

En este mar sin fondo de las candidaturas para las próximas elecciones, donde se ven nadar peces de todos los colores, nos alegra sobremanera ver algunos nombres de personas prestigiosas, que se presentarán con carácter agrario, como el de nuestro amigo y paisano D. Salvador Represa, que luchará en el partido de Arévalo.

Muy bien nos parece el acuerdo del señor alcalde de Avila, porque el partido que quiere representar es agrícola, rico por una parte y por otra hasta aquí abandonado de los antiguos políticos; y es verdaderamente doloroso que los políticos antiguos no se preocuparan de la agricultura, ni de los honrados labriegos de esa hermosa meseta, que es uno de los graneros más abundantes de España. Es pues necesario que los labradores se unan en esta ocasión y voten el que se interese por ellos. Estáis abandonados porque no os unís y no hacéis valer el número más crecido de todas las clases sociales. Sois los que trabajáis la primera fuente de la riqueza pública y a las Cortes debéis llevar hombres honrados que se interesen por vuestra clase, que es la que dá de comer a todas las demás provincias, haríais temblar a los Gobiernos más fuertes y otro gallo nos cantaría.

Es urgente que el olor a cuadra, de que un antiguo ministro hablaba con desprecio, se perciba y huela y hasta se masque en las futuras Cortes, por que ya estamos hartos de otros olores nauseabundos y viciados que han infectado y corrompido a nuestra querida nación. El olor a cuadra es sano y productivo. El olor a cacique o politiquería rastrera mata los cuerpos y las almas. Rencor eterno para él ahora y siempre.

Gonzalo Arévalo

Crónica de ciclismo

Lamentable

Es muy de lamentar lo que acontece en España con los corredores ciclistas. No les ha sido permitido medir sus fuerzas con los extranjeros.

Primeramente todo fueron dificultades sobre la participación de la vuelta a Francia. Desgrangue hizo bien, desde su punto de vista de precindir de los ciclistas españoles. Como ha obrado oportunamente el señor Colombo, representante de «La Gazzetta dello Sport» de Milán. Ellos pusieron condiciones; pero no se las aceptaron. Y se volvió por donde había venido aquél y el segundo se quedó con el contrato en el bolsillo.

Es censurable la actitud de Cañardo en primer lugar y de Montero y los demás en segundo término? Nos parece defendible, y lo hemos indicado ya, que el que trabaja quiere obtener la mayor remuneración.

Por eso, la posición de nuestros corredores puede apreciarse así:

- 1º Que ellos consideran son pocas pesetas, o pocos francos, o liras; las que se les prometa por su participación en las vueltas aludidas. Y, por consiguiente, no aceptan las condiciones. 2º Que ellos aprecian son tan excelentes corredores como el mejor. Y desean, por lo tanto, que se le pague como al que más.

Miradas las cosas de esta manera, los señores Desgrangue y Colombo hicieron lo que debían y nuestros corredores también. Los dos partes tenían razón, desde sus respectivos puntos de vista. Y así, era difícilísimo surgiese el acuerdo. Cosa que, como he dicho, es muy de lamentar.

TORRALBA

ARENAS 31.-Así debamos calificar lo sucedido en esta villa el jueves 29 del actual.

Como en años anteriores, durante el curso actual de las escuelas nocturnas para adultos, se venían celebrando todos los jueves en estas graduadas de niños, una serie de conferencias a cargo de los señores maestros de la misma y de distinguidas personas de la localidad que deseando transmitir parte de su vasta cultura, venían semanalmente dirigiendo la palabra a los alumnos asistentes. Desde hace poco tiempo se veía que la concurrencia iba siendo cada vez más escasa y por fin el día 29, plasmó la indiferencia que aquí existe por todo lo que sea cultura.

Cuando llegó la hora de pronunciar la charla cultural, todos los maestros, el digno funcionario de Correos D. Eloy Velazquez y algún otro señor nos dirigimos a la sala destinada al acto y ¡Triste espectáculo! la sala estaba vacía, pues cuatro jóvenes que habían concurrido (no más) andaban paseando por las galerías, porque ellos se decían y así fué ¿para qué vamos a entrar? pasearemos y si más viniésemos entraríamos. Esperamos y nada: hubo de suspenderse el acto. ¿Qué motivos para tanto abandono? Es que ya hay cine hace tres o cuatro jueves, amén de los dominicos, y claro, claro, habiendo cine. -No sabíamos- Pues sí, si señor, hay cine, y veladas de boxeo y conferencia en las graduadas, pero vamos esto no interesa.

Y así es. Da vergüenza decir que en un pueblo con una matrícula de adultos de 200 alumnos, en números redondos, la asistencia media diaria, no pasa de 60, sobre todo desde primero de año. Y no se objete nada en pró de ellos. Aquí se trabaja. La Alcaldía ha publicado dos o tres bandos, además del de apertura. ¿Y qué? Es triste, muy triste que haya un soberbio edificio un palacio de cemento y cristal, destinado a escuelas y que éstas de noche estén vacías, casi vacías. Sin embargo, yo lector te enseñaría, a la hora de clase, otros lugares que no son de cemento, ni de piedra y... aquellos sí que están repletos. ¡Triste espectáculo!

L. DURAN

Como en otras ocasiones dijimos, repetimos ahora que la cosecha de aceite este año es escasísima, hasta el punto de haber terminado ya la recolección, cuando otros años duraba hasta mediados de abril. Por este motivo hay algo crisis de trabajo, que según tenemos entendido, el Ayuntamiento remediará en gran parte con la limpieza que mandará hacer en los montes del común. Por ello felicitamos a la digna corporación municipal.

El mercado de aceites se ha estacionado algo y las cotizaciones oscilan entre 27 50 y 28 pesetas la cántara.

Del paraíso ruso

La exportación Rusa a Egipto

RIGA (Ofinor). - Anuncian de Moscú que el gobierno ha firmado un contrato con el representante de Egipto, para la exportación a este país de maderas por valor de cuatro millones de libras. Esto confirma que los efectos del «dumping» no son tan favorables como se esperaba, pues el gobierno de los soviets se ve obligado a recurrir a la tala de algunos bosques para procurarse recursos y atender a la difícil situación del pueblo.

Principal

La velada artística que organizó «La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús» en nuestro primer coliseo, fné un éxito de los mas agradables.

En el patio de butacas, en los palcos, en las localidades todas, no había un sitio desocupado.

En una ojeada rápida, aprovechando los momentos de descanso, pudimos ver a las hijas de nuestra primera autoridad Civil, familias de López Avalos, de Nieto, Mendez, San Román, Dorado, de García Gomez, de López Baró, de Siméoni, Sastre, Yañez, Delgado, del presidente de la Audiencia, señora viuda de Barutell, señoritas de Ramírez, Alberto, Familiar y Bernaldo de Quirós, Albarrán, González Muñoz, de Panadero, Muñoz Samper, Sierra, Perez Arribas, Salazar y muchas más que la premura de tiempo me hace no consignar. Eran tantas las niñas bonitas, que se me ocurre comparar el local en dos jardines cuajados de flores, uno por fuera del escenario, y el otro allá mas oculto, que al subir la cortina, dejaban ver sus lindos colores, armonizando, con las bellas que les escuchaban.

Y el ramillete de nardos, de claveles, de jazmines, que dió su tajo bajo para la fiesta; fué de tan agradable sabor para el público que no cesó de aplaudirlas y con justísima razón.

Teresa Gil, Pilar Contreras, Gloria Pérez, Rosarito Caro, Rosita Pérez, Teresa Jiménez, Juanita G. Villarreal, Asunción Albertos, Engracia Hernández, Carmencita Picón, Concha Caro, Teresa Sastre y Casildita Pérez estuvieron encantadoras, muy en su papel y deliciosamente artistas.

La poesía del inolvidable maestro del decir castellano, del eximio muerto Gabriel y Galán, tuvo una intérprete feliz en la señorita Elena Pérez, que vió premiado su recital con una ovación que estuvo muy bien ganada.

Encantadoras Juanita G. Villarreal y Engracia Hernández en las «Floristas Madrileñas», así como el coro, que cantó con mucho gusto y afinación.

«Polvorilla El Corneta» fué un motivo para que la simpatísimas Julita Elcorbarrutia nos hiciera pasar un rato agradable. Tiene esta chiquilla gracia por arobas y a los muchos aplausos que recibió, una los nuestros más sinceros y afectuosos.

El coro de la zarzuela «La Rosa del Azafrán» fué una cosa muy seria, tanto que es muy difícil cantar «Las Espigadoras» con tanto arte y acierto como ayer se cantó.

Muy bien, pero muy bien; mereció los honores de ser bisado y se escuchó ambas veces con el mismo agrado y atención.

En resumen, una fiesta brillantísima en todos conceptos, una tarde deliciosa, y el convencimiento de que en Avila tenemos un ramillete de niñas guapas que serían la envidia de los que las vieran.

El Duque de las Moreras

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Fomento Hipotecario de España FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes. Oficinas técnico-administrativas. Santa María, 159, (Chalet); Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Callol

que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de enero de Almería el 8, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 19 de enero, de Valencia el 20, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de enero para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y dirijanse a

OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratas. Accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25; (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

LABORATORIOS

Químicos. Instalación completa. Para Análisis Industrial y de Análisis Clínico Equipos rurales para Farmacia

PRODUCTOS QUIMICOS PUROS

Pídanse presupuestos y Catálogos. Establecimientos ODRA Príncipe, 7 Madrid

Muy humanitario

El sacerdote, D. Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar, gratuitamente, a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L. presbítero; Calle Mayor, 79, Madrid.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

Auxiliares de aduanas

Próxima convocatoria. Se admiten señoritas. Título de bachiller elemental o similar. Edición oficial del programa. Circular con detalles gratis.

Contestaciones Reus redactadas por los señores Miquel, Valverde, Doporto, Colorado y otros Suscripción a la obra completa, 25 pesetas.

PREPARACION en clases y por correspondencia a cargo de funcionarios del cuerpo, 35 pesetas mes.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, programas oficiales Contestaciones, presentación de documentos, internado etc. en la

ACADEMIA

Editorial Reus

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6.

Apartado 12.250. - MADRID

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Arboles frutales

y vides americanas

Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis

ISIDORO VALPUESTA

Panaderas, núm. 5, Palencia

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Jenén Martin

Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

El día en Avila

EL DIA DEL PAPA

El próximo domingo, día 8, se celebrarán en esta ciudad varios actos para solemnizar «El Día del Papa». Con este motivo tendrá lugar en el altar mayor de la Santa Apostólica Iglesia Catedral misa de Comunión general que oficiará el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo a las ocho de la mañana. Por concesión Pontificia todos los fieles que comulguen en esta misa celebrada por nuestro Prelado pueden lucrar indulgencia plenaria.

Se invita de una manera especial a este acto religioso a todas las Asociaciones piadosas y de Acción Católica.

En nuestra edición de mañana daremos a conocer a nuestros lectores el programa del solemne acto literario que se celebrará por la tarde en el Salón de actos de la Casa Social. Las invitaciones para este acto pueden recogerse gratuitamente en la Casa Social Católica el viernes y sábado de siete a nueve de la noche.

SE VENDE comedor y muebles. Alcázar, 17. De once a dos.

La Peña

Esta simpática Sociedad, ha organizado para estos Carnavales y en obsequio de sus socios los siguientes bailes:

Viernes, 13.—Baile de Mantones en el Teatro Principal, de siete a diez de la noche, actuando la orquesta Sakuski y adjudicándose un premio consistente en un objeto de arte, al mejor mantón.

Sábado, 14.—Gran baile de máscaras a las once de la noche también en el Principal, obsequiándose a las señoras y señoritas con cajas de dulces y bombones.

Lunes, 16.—Baile infantil de siete a diez de la noche en el Coliseo Abulense, con dos premios uno para niño y otro para niña que visitan el mejor disfraz.

Clases de Mecanografía LICEO ABULENBE

Novaliches, 3

SOBRE UNA NOTICIA

Nos ha visitado la Comisión de Villanueva de Gómez, que para gestionar la concesión de la Medalla del Trabajo para el secretario del Ayuntamiento Sr. Bermejo, se encuentra en Avila con el fin de entregar la instancia al señor gobernador, suplicándonos rectifiquemos la noticia que en nuestro periódico insertamos anoche.

Como parecería desatención al resto de las autoridades locales, les interesa hacer constar que no han visitado al señor Alcalde, sino únicamente al secretario del Ayuntamiento Sr. Sánchez Díaz, para recabar el apoyo del Colegio de Secretarios, sino que el Sr. Represa con una atención que nunca agradecerá bastante la Comisión, se brindó, al conocer la idea, gustosamente a apoyar la petición por creerla de justicia.

SE NECESITA ama seca. Razón: San Segundo, 8.

Por exceso de original nos vemos obligados a dejar para el número de mañana algunas informaciones, entre ellas, la reseña de la elocuente conferencia pronunciada ayer en la Casa Social Católica por el ilustrado notario eclesiástico don Gregorio Coronado.

Hoy han salido por vez primera en el presente año los laceros municipales para proceder a la recogida de perros vagabundos.

SUSCRIPCION

a favor de la Guardia civil y familias de las víctimas de los últimos sucesos revolucionarios

	Pesetas
Suma anterior...	1.157
D. Francisco Kaiser....	10
D. Juan de la Puente....	10
D. Antonio Gálvez, maestro nacional.....	2
D. Arcadio Gómez.....	5
Total.....	1.184

Los donativos pueden entregarse en esta capital, en los comercios de D. Francisco Kaiser, La Flor de Castilla, D. Félix Grande, D. Segundo Arévalo, D. Arturo González, D. José Sánchez Díaz y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA. En los pueblos de la provincia en las respectivas Alcaldías y párroquias.

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

La sesión del martes

La celebró el Pleno, bajo la presidencia del Sr. Pou, y con asistencia de los Sres. Jiménez Tercero, Montero (I) Arés Hernández Marín, Vaquero (P), De Antonio, Pérez Arribas, Montero (C), y Bayo.

Se aprobó el acta de la anterior. Se da cuenta de varios escritos relacionados con el Banco de la Propiedad.

Se acuerda conceder cien pesetas a la Junta Provincial de Turismo para publicaciones y propaganda, en el año actual.

Se lee el informe de la Sección Jurídica de la Cámara acerca del fallo del Ayuntamiento por el que se desestima el recurso de reposición interpuesto contra el nuevo Reglamento de aguas, informe que amplió verbalmente el Letrado—Asesor, Sr. Picón.

El Presidente concretó la cuestión, reduciéndola a los dos puntos principales que se confieren en el nuevo Reglamento, y que son el del consumo mínimo y el de considerar solamente como abonado al propietario.

Discutióse ampliamente sobre cual de estos puntos debía impugnarse la Cámara, prolongándose largamente el debate y sosteniéndose diversas opiniones, acordándose por fin entablar el recurso contencioso administrativo únicamente contra el punto en que se establece que no se reconocía más abonado que al propietario, porque el no impugnarlo podría en su día ser obstáculo a que tuera efectividad la sentencia que en el pleito pendiente en el Tribunal Supremo sobre esta cuestión se dictara, si ésta fuera favorable a las pretensiones de la Cámara, como ya lo fué la del Tribunal provincial. Por el contrario la imposición del consumo mínimo se estimó debía respetarse porque ello contribuye grandemente a la higiene y saneamiento de las viviendas, por los que debe preocuparse la Cámara.

Se dió cuenta por último de las relaciones de morosos en el pago de cuotas obligatorias de la Cámara, acordándose conceder un plazo para que todos ellos se pongan al corriente en el pago, transcurrido el cual se demandará judicialmente a todos los que aparezcan en descubierto.

A las nueve de la noche se levantó la sesión.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 5 de febrero de 1931

Ho- ras	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.				
8	670,7	-1,4	-1,4	N	5	Cubierto	Máx. 2,5
12	671,2	1,8	1,6	NNO	6	Idem	»
18	671,4	0,4	0,0	N	0	Nuboso	Mín. -2,8

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Sesión extraordinaria

Dedicada exclusivamente a tratar del problema del suministro de energía eléctrica, anoche celebró la Cámara una sesión extraordinaria que presidió el Sr. San Román, asistiendo los señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), Mulero, Canales, Sancho, Moreno (don Pedro), Sánchez Guerra, Jiménez (D. Casto Gabriele), Alvarez, Rodríguez Arias, González (D. Anastasio), Miján, Jiménez (D. Francisco), Del Olmo y Fuentetaja.

D. Jesús Rodríguez dió cuenta de las gestiones que se le confiaron por la Cámara respecto a la preferencia que se otorgaría a la Compañía General Abulense para suministrar el fluido eléctrico excelente y económico con destino al alumbrado y fuerza industrial, de hacerlo en las ventajosas condiciones que se propone del salto de Riofrío. Hizo historia de sus conversaciones en el Consejo de la General Abulense que estaba en negociaciones en estado satisfactorio con Saltos del Alberche y del Duero, hallándose dispuesta a proporcionar energía suficiente por precios similares a los de ciudades de la importancia de Avila.

El Sr. Mulero expresó que solamente en parte le satisfacían estas explicaciones pues la dilación que hasta ahora se había ofrecido en el Ayuntamiento por parte de aquellas sociedades no eran la mayor garantía de realización inmediata del deseo.

Rectificó el Sr. Rodríguez, manifestando el Sr. Sancho su desconfianza de que lo prometido pueda efectuarse tan pronto como acaso lo sea del salto de Riofrío a cuya consecución indicó fuera directamente la Cámara.

Estimó el Sr. San Román que puesto que la Corporación espera soluciones concretas y no parece dársele, debía decidirse si, en tanto, se proseguían las negociaciones para suministrarse la energía del referido salto, en el caso de que en este se rodeara la proposición de toda clase de garantías.

Reconoció el Sr. Jiménez (D. Casto) que, aunque indudablemente podrían ser mayores las de la Compañía General Abulense ya de acuerdo con las empresas de los saltos del Alberche y del Duero, para que no sufriese el problema posibles demoras, convenia tratar de la forma de aprovechar la energía procedente de Riofrío. Prometió el señor Fuentetaja, a requerimiento de la presidencia, informarse de las condiciones y precios del suministro a Segovia, y después de intervenir varios vocales, se acordó, vista la unanimidad en proseguir las gestiones para lo de Riofrío, en oír las proposiciones que a este efecto se hagan por el personal técnico y, conforme a ellas proceder en consecuencia con la mayor rapidez.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

La Brigada sanitaria ha salido para el pueblo de Gallegos de Sobrinos con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

ECOS DE SOCIEDAD

Necrológica

En Yaben (Navarra), a los 76 años de edad, ha dejado de existir, conforada con los Santos Sacramentos y todos los auxilios espirituales, la distinguida señora doña Josefa Goñi, madre de la R. M. Sor María de los Desposorios, Superiora de la residencia de las Siervas de María de esta ciudad.

Nota de la alcaldía

La alcaldía, luego de lamentar la retirada del Ayuntamiento de los concejales que representan las minorías republicana y albista, há de rectificar el hecho que se dice haberla producido dando una relación verídica de lo ocurrido.

Vacantes las tenencias de la alcaldía de este Ayuntamiento, se reunieron en el domicilio del concejal Sr. Hernández de la Magdalena para tratar de su provisión representaciones de las minorías liberales y republicanas y los amigos del Sr. San Roman. Sin duda, debieron faltarles votos para lograr su intento, por cuanto dicho Sr. San Román, en la noche del domingo visitó y ofreció la primera tenencia a cambio de su apoyo a un Sr. concejal que por su estado de salud no concurre al Ayuntamiento.

Fracasadas cuantas gestiones hicieron los reunidos para obtener mayoría, el lunes, el Sr. Hernández de la Magdalena manifestó al alcalde que tenía encargo de las minorías liberales y republicanas de comunicarle que deseaban una tenencia para cada una de ellas. El alcalde, que no había cambiado impresión con sus amigos, reunió a estos y a los que lo son del Sr. San Román; les dió a conocer la propuesta que le había sido hecha y les rogó dieran su opinión, que fué contraria a dar los votos al republicano, si bien se prestaban a dar los dos tenencias pedidas a las minorías liberales.

El Sr. Hernández de la Magdalena fué el encargado de comunicar a liberales y republicanos el acuerdo de la mayoría, volviendo al poco tiempo para manifestar que, de no acceder a dar una de las varas a los republicanos, éstos y la minoría albista, abandonarían el Ayuntamiento; minutos después entró en la habitación en que se celebraba la reunión el Sr. del Ojo, que después de ratificar lo dicho por el señor Hernández de la Magdalena significó a los reunidos la conveniencia de no provocar en estos momentos el alejamiento de la Corporación de republicanos y albista; hicieron uso de la palabra otros señores concejales, y como por algunos se estimara delicada la situación; de común acuerdo y con la aquiescencia de todos los señores concejales, incluso de los republicanos, como lo demuestra el hecho de no hacer la más ínfima protesta, se suspendió la sesión hasta el miércoles, para conocer el parecer del señor Gobernador.

El lunes por la noche, el alcalde reunió a los concejales que le son afectos, y después de amplia discusión, se acordó por unanimidad no votar al republicano y reelegir a los tenientes de alcalde que cesaron y nombrar para la cuarta tenencia al liberal romanista señor Fernández Marín, acuerdo que tuvo efectividad en la sesión del miércoles.

Consiste, pues, que el único motivo de la retirada de las minorías albista y republicana del Ayuntamiento ha sido la negativa de la mayoría derechista a elegir con sus votos un teniente de alcalde republicano, y consiste también que la petición de las dos varas ha sido hecha a expresada mayoría después de haber fracasado las gestiones realizadas al alimón por republicanos, liberales y conservadores amigos del Sr. San Román para elegir una Comisión permanente contraria a la Alcaldía.

ria de la residencia de las Siervas de María de esta ciudad.

Consagrada totalmente al ejercicio de las más altas virtudes, empleó la finada su larga vida en la práctica del bien por lo que fueron innumerables las simpatías de que gozaba y son muchos los que lloran la muerte de tan apreciable señora, cuyo entierro y funerales se vieron grandemente concurridos.

Al testimoniar nuestro profundo sentimiento y la R. M. Superiora de las Siervas de María, ofrecemos la seguridad de nuestras oraciones por el eterno descanso de su señora madre.

Al cielo

El oficial de Prisiones afecto a esta provincial D. Rafael Ochoa de la Higuera, pasa por el amargo trance de haber visto morir a su hijo Carmelito, preciosa criatura de siete meses de edad.

Con tan triste motivo enviamos a los señores de Ochoa el testimonio fehaciente de nuestro sentimiento.

De días

Mañana celebrará sus días el arcediano de esta Catedral D. Emilio Sánchez.

Aniversarios

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido en Piedrahita de la virtuosa señora doña Margarita Romá Moreno, viuda de Carvajal, de inolvidable recuerdo en aquella villa.

También hace dos años falleció en Villanueva del Arenal la señorita Joaquina Callejo Mediero, de grata memoria.

En tan señalada fecha renovamos nuestro pésame a las familias de las finadas.

Ceses

Con motivo de su reciente traslado a una de las escuelas graduadas de Madrid, hoy ha cesado en su cargo de regente de la escuela práctica aneja a esta Normal de Maestras, la ilustrada profesora doña Germana Berrojo del Pecho.

Por su competencia, actividad y celo en la enseñanza, desarrolló durante su estancia en ésta, una importante labor pedagógica.

Lamentamos la ausencia de tan eminente profesora deseándola al mismo tiempo nuevos éxitos en su vida profesional.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa del prestigioso médico D. Jesús Saha gún.

Petición de mano

Por D. Lope Sánchez, y para su hijo el joven y competente industrial D. Teófilo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Margarita García.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges.

Viajeros

Con objeto de permanecer unos días al lado de sus hermanos los señores de Matas, ha llegado el aventajado joven D. Jaime Dávila.

Con motivo de la enfermedad que aqueja al capitán de Intendencia D. José Dávila Paradinas, han salido para Madrid la señora doña Isabel Pérez de Paradinas y D. Esteban Paradinas.

Para pasar unos días al lado de sus hermanos los señores González Simeoni, ha llegado el ilustrado director de la sucursal del Banco de España en Fortosa y antiguo interventor de la de Avila, D. Juan Boronat y Soto, con sus bellas hijas.

Mejorada de la dolencia que ha sufrido, ha llegado de Madrid, habiéndose reintegrado a su destino de la Delegación de Hacienda

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Se levanta en Madrid el estado de guerra

El Capitan general de Madrid estuvo también en el ministerio de Ejército conversando con el Presidente, y al salir dijo a los periodistas que hoy se ha levantado en Madrid el estado de guerra y que mañana pasará la censura al Gobierno civil.

También conferenció el capitan general con el ministro de la Gobernación.

En Gobernación.—Matos no cree en la candidatura comunista

En el ministerio de la Gobernación ratificaron a los periodistas que la convocatoria a Cortes se publicará en «La Gaceta» el domingo o el lunes.

Preguntaron los informadores al señor Matos si tenía conocimiento de los nombres de la candidatura comunista que según se asegura se presentará por Madrid apoyada por los socialistas, contestando el ministro que no sabía nada de esto y que no creía en la existencia del mencionado acuerdo ni de esa candidatura.

Cree también el señor Matos que las tendencias encaminadas a aunar las candidaturas maurista y monárquica consisten en la designación de cuatro miembros de cada uno de estos partidos.

Los tipógrafos

La conferencia de los salarios mínimos de los tipógrafos se ocupó hoy de la cuestión de las planillas. Los obreros plantearon la incompetencia de la conferencia para entender en este asunto. Los comisionados se han limitado al restablecimiento del estatuto de los salarios mínimos.

El Gobierno anuncia que si llega el caso procederá con toda energía

Aprobado en el Consejo de ministros de ayer el decreto de convocatoria de Cortes, se restablecerán seguidamente las garantías en todas las provincias del Reino.

Ante la especie que ha corrido de que los elementos abstencionistas participarán en las elecciones proponiéndose estorbar la emisión del voto, el Gobierno anuncia que por medio de las numerosas atribuciones que la ley le concede frustrará los propósitos de los perturbadores.

Ejemplo de constancia política a la antigua.—Sanchez Guerraz, veleidoso, deshoja la margarita abstencionista

Varios elementos del distrito de Cebra han preguntado al Sr. Sanchez Guerra si se ratificaba en su propósito de abstenerse de acudir a las próximas elecciones, a lo que ha contestado el expresidente del Consejo que esa era la realidad de ayer pero que no puede decir cual sería la de mañana.

Los terremotos de Nueva Zelanda

WELLINGTON.—En la región de Napierse han repetido las sacudidas sísmicas destruyendo las pocas casas que quedaban en pie. El parque de Molean se ha convertido en hospital de campaña. El aspecto de la comarca es terriblemente desolador.

Prensa Asociada

de Avila, la señorita Regina Sendras.

—Ha salido para Madrid la distinguida e ilustrada maestra de Santa Cruz de Pinares, señorita Lorenza B. de Quirós, hija del Administrador principal de Correos de la provincia D. Evilasio.

Registro civil.

Nacimiento: Cándido Hernández Vallejo.

Defunción: Carmelo José Ochoa Ubeda.